
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 29 dias do mês de Abril de 2010, às 15:30, no Prefeitura Municipal, do município, PEDRA BONITA, Estado MG, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Adelimácio Leônidas Viana Gonçalves representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

ALCIR MARTINS GOMES - PREFEITURA MUNICIPAL
JOSE MARIO QUEIROZ - CAMARA MUNICIPAL
KATYA GOMES COELHO VITOR - COMUNIDADE
LUCAS LOUREDO DA CUNHA - POLICIA MILITAR
PAULO DA NATIVIDADE SILVA - SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS
REGIANE CLEYRE RODRIGUES DE SOUZA VITOR - PREFEITURA MUNICIPAL
SIRLEY MARGARIDA DE OLIVEIRA MACEDO - PREFEITURA MUNICIPAL

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município PEDRA BONITA e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 Foi feita a apresentação do Coordenador de Subárea de Divino, Antônio João de Souza, do ACM Jeferson de Souza Júnior e da ACS Raquel Nascimento da
Costa. Apresentou-se também, o nome do ACI da Subárea, Paulo César Miguel Rangel.  

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Não.
Não foi feito nenhum comentário a este respeito.

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Foi feito esclarecimento sobre a BT neste município, abordando sobre o trabalho de Geobase, que um trabalho de georreferenciamento da cidade, mapas,
descritivos de setores, setores censitários. Explicou que o cadastro de endereços e o georreferenciamen

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Não houve apresentação de mapas uma vez que os trabalhos da BT já foram divulgados para esta CMGE na reunião anterior. Não ocorreram grandes
alterações, salvo a divisão de um setor urbano e um setor rural.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Sim e foi sanada nesta reunião. Explicitar:
 Não houve nenhuma alteração de limites municipais e intramunicipais.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Sim e foi esclarecida na própria reunião. Explicitar:
Não houve nenhuma discordância quanto a este assunto.

Solução adotada:
  

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Foi explicado que o número de inscritos para Agente Recenseador neste município passou de 30 inscritos, o que atende perfeitamente as vagas existentes.
Disse, também, que as provas serão realizadas em 30 de maio vindouro e o pólo de provas será em A

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:



Agradeceu à Prefeitura deste município, a disponibilização do local onde se instalou o Posto de Coleta. Disse que o IBGE não teria condições de assumir
com os locais de mais de 5.000 Postos no Brasil, por isso a formalização desta parceria.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
O Posto possui mesa, cadeiras para os dois contratados mensalistas, disponibilização de saída para internet e não tem linha telefônica, mas esta poderá ser
utilizada na Prefeitura. Abordou, também, sobre a responsabilidade da utilização do telefone da Prefeitura, com critério e dentro do que for estabelecido, uso
exclusivamente para trabalho.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Explicou que esta fase do Censo é a formação de um cadastro das unidades residenciais e não-residenciais. Este trabalho irá propiciar um cadastro
atualizado a ser empregado na fase da coleta censitária. Explicou sobre o método de cobertura, em zona

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Não. Por quê?
Apresentou os mapas e os demais formulários que formam o projeto, explicando que todo este material será disponibilizado para todas as escolas do país a
partir de maio vindouro. Disse que este projeto é uma parceria entre IBGE e o Ministério da Educa

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
2.1 - ... georreferenciamento da cidade serão disponibilizados para o poder público municipal. Esclareceu que houve a divisão do único setor urbano e
também de um setor rural. Base Territorial concluída.
2.5 - ... será em Abre Campo. Solicitou o apoio da Prefeitura no deslocamento dos candidatos. Agradeceu o apoio de membros desta CMGE na divulgação
do referido processo o que possibilitou o sucesso deste PSS.
2.7 - ... em zona urbana, dentro dos setores censitários que são divididos em quarteirões e estes em faces. Falou sobre o percurso em sentido horário e o
método da abordagem a ser utilizado pelos contratados mensalistas que irão trabalhar a partir do término do treinamento da pré-coleta.
3 - ... e tem como finalidade a divulgação dos Censos 2010, levando a noção clara para os alunos da rede de ensino brasileira, que são excelentes
divulgadores deste grande trabalho que é o Censo.
3.1 - Sim, mostrando o folder, mapas e demais formulários. Foi feita solicitação no sentido de se efetuar a divulgação deste projeto nas escolas a fim de que
o mesmo seja do conhecimento do corpo docente e diretores das escolas deste município.

4. Adelimárcio falou sobre a questão dos domicílios fechados, fator que sempre ocorre em todos os municípios brasileiros. Disse que este município é um
produtor de café e que, no período censitário é comum moradores se ausentarem para a colheita do referido produto. Falou também sobre a questão das
eleições de outubro, em pleno desenvolvimento do Censo, explicando sobre os cuidados que se deve ter em relação a este assunto, pois os recenseadores
não poderão, enquanto trabalharem para o IBGE no Censo, efetuar campanha política com os moradores do município. Oscar, assumindo a palavra, lembrou
do papel dos membros da CMGE no sentido de se conscientizarem como membros fiscalizadores e parceiros para que o Censo 2010 atinja seu pleno
sucesso. Disse, também, que esta CMGE tem caráter permanente e deverá ser participada de todos os trabalhos que o IBGE efetuar neste município.
Jeferson, ACM, perguntou sobre o prazo de encerramento do Censo e Adelimárcio explicou que é 30 de outubro, em municípios com população acima de
5.000 habitantes.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Emater-MG, Correios, Cartório do Registro Civil.

Participantes do IBGE: 
Oscar Tona Júnior, Coordenador da Área XIII ? Zona da Mata 1
Adelimárcio Leônidas Vieira Gonçalves, Coordenador da Área Lesta VI
Antônio João de Souza, Coordenador da Subárea de Divino

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


